



## 习近平参加江西代表团审议强调

# 像对待生命一样对待生态环境

## 反腐要下大气力拔“烂树”治“病树”正“歪树”

### 李克强俞正声王岐山张高丽分别参加团组审议讨论

据新华社北京3月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平，中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声，中共中央政治局常委、中央纪委书记王岐山，6日上午分别参加了十二届全国人大三次会议和全国政协十二届三次会议一些团组的审议和讨论。

习近平在江西代表团参加审议。会上，强卫、鹿心社、莫建成、殷美根、李利、徐毅、兰念瑛、明经华、龙波舟等代表先后围绕深入贯彻落实“四个全面”、重点突破深化改革、加强民生保障、完善医疗保险制度、保障困难群众生活、保护绿水青山、带动老区发展振兴等问题发表意见。习近平认真听取和记录并同大家交流，最后作了重要讲话。

习近平肯定了江西一年来取得的成绩，强调指出，要着力推动老区特别是原中央苏区加快发展，决不能让老区群众在全面建成小康社会进程中掉队，立下愚公志、打好攻坚战，让老区人民同全国人民共享全面建成小康社会成果。这是我们党的历史责任。

习近平强调，环境就是民生，青山就是美丽，蓝天也是幸福。要像保护眼睛一样保护生态环境，像对待生命一样对待生态环境。对破坏生态环境的行为，不能手软，不能下不为例。

习近平指出，党要管党丝毫不能松懈，从严治党一刻不能放松。井冈山精神和苏区精神是我们党的宝贵精神财富，要永远铭记、世代传承，教育引导广大党员、干部在思想上正本清源、固根守魂，始终保持共产党人政治本色。要重视基层风气问题，下大气力整治发生在老百姓身边的不良行为，对随意插手基层敏感事务、截留克扣基层物资经费、处事不公、吃拿卡要、侵占群众利益等问题，必须严肃查处，绝不姑息。要着力净化政治生态，营造廉洁从政良好环境。要深入推进反腐败斗争，下大气力拔“烂树”、



习近平参加江西代表团的审议。

新华社记者 兰红光摄

治“病树”、正“歪树”，使领导干部受到警醒、警示、警戒。要加强对干部特别是党员领导干部的监督管理，彻底改变对干部失之于宽、失之于软现象。

俞正声在文艺界政协委员联组会参加讨论。讨论中，俞正声强调，要在体制机制创新、内容业态发展、文化设施建设、传播能力拓展、

政策法规保障等方面采取更多新举措，不断增强文化整体实力和竞争力。要在增强对中华文化认同的基础上，繁荣发展各民族文化，加快建设贫困地区和民族地区公共文化服务体系，努力构筑各民族共有精神家园。

王岐山在福建代表团参加审议。在听取几位代表发言后，王岐山指出，今年要突出问题，查处几个典型。对党的领导核心作用弱化、抓党风廉政建设不敢担当造成严重后果的，对违反中央八项规定精神、“四风”禁而不绝的，对中央巡视组反馈和移交的问题不整改、不查处的，都要坚决问责。

据新华社北京3月6日电 中共中央政治局常委、国务院总理李克强6日上午来到他所在的十二届全国人大三次会议山东代表团，参加审议政府工作报告。在认真听取多位代表发言后，李克强强调，实现较长时期的中高速增长，必须推动经济提质增效、迈向中高端水平。要立足当前、着眼长远，打造“双引擎”，这是中国经济爬坡过坎、升级发展的战略抉择。

据新华社北京3月6日电 中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽6日上午来到他所在的人大会议天津代表团，同代表们一起审议政府工作报告。张高丽强调，要坚持用改革开放的思路稳定经济、调整结构，加强和改善宏观调控，加大预调微调力度，通过全面深化改革特别是加大简政放权力度，激发市场主体活力，应对经济下行压力，确保经济运行在合理区间。

## 张德江参加港澳代表团审议 中央真诚希望香港依法普选特首

据新华社北京3月6日电 中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长张德江6日上午在香港代表团、澳门代表团参加审议。

张德江分别与香港、澳门地区全国人大代表进行了亲切交流。他表示，过去一年，面对新情况新挑战，在中央政府和祖国内地大力支持下，香港、澳门特区行政长官和特区政府与社会各界人士一道，同心协力、迎难而上，各项事业取得新成绩，“一国两制”实践取得新进展。当前，香港、澳门正处于重要发展阶段。希望香港、澳门地区全国人大代表引领社会各界人士，支持行政长官和特区政府依法施政，谋发展、谋长远，促团结、促和谐，为保持港澳长期繁荣稳定、实现中华民族伟大复兴

复兴的中国梦增光添彩。在香港代表团，张德江指出，中央真诚希望香港特别行政区按照香港基本法和全国人大常委会决定的规定实行行政长官普选。这是一贯立场，也是广大香港同胞的殷切期盼。希望香港社会各界人士在行政长官和特区政府带领下，同心协力、迎难而上，各项事业取得新成绩，“一国两制”实践取得新进展。当前，香港、澳门正处于重要发展阶段。希望香港、澳门地区全国人大代表引领社会各界人士，支持行政长官和特区政府依法施政，谋发展、谋长远，促团结、促和谐，为保持港澳长期繁荣稳定、实现中华民族伟大复兴



大图: 3月6日，湖南吉首市举行庆“三八”苗家接龙舞表演活动，来自吉首市的17支队伍参加演出。

小图: 3月6日，山东台儿庄古城举办了首届“三八节”DIY陶艺制作大赛，吸引了众多女性参加。

迎「三八」  
展才艺

## 天舟货船 明年发射

据新华社北京3月6日电 (记者余晓洁、刘欢) 全国政协委员、中国载人航天工程总设计师周建平6日表示，2016年天舟二号发射后，间隔一段时间我国将发射天舟货运飞船，为天舟二号提供补给物资。

“天舟货运飞船将为空间站补给物资，包括推进剂、航天员生活消耗品、空间科研设施设备、空间站维修备件等。”周建平说，目前货运飞船研制工作进展顺利。在海南发射场，货运飞船和长征七号运载火箭已成功进行合练。

## 高分二号星 投入使用

据新华社北京3月6日电 (记者余晓洁、魏梦佳) 记者从国防科工局获悉，高分二号卫星6日由研制单位交付用户单位投入使用。我国将进一步加大遥感卫星数据政策研究制定和示范推广，加大数据开放和共享力度。

据介绍，高分二号卫星投入使用后，将与在轨运行的高分一号卫星及我国其他遥感卫星相互配合，进一步完善我国高分专项建设，改善我国高分辨率对地观测数据主要依赖进口的状况，并推动数据应用和我国空间信息产业发展。

## 南通非遗坊 亮相开放



3月5日，江苏省南通市非遗精品坊正式亮相并对外开放。非遗精品坊位于狼山风景区民俗园内，共展出精品600多件，包括彩锦绣、蓝印花布、灯彩、扎染、丝毯、红木雕刻等。

## 国资委批准 南北车合并

据新华社北京3月6日电 (记者樊曦) 中国最大的两家轨道交通装备制造企业——中国北车和中国南车发布最新公告，宣布合并已获国资委批准。

据介绍，合并后新公司中文名称拟更改为“中国中车股份有限公司”，简称为“中国中车”。业内人士表示，南北车合并，有利于减少恶性竞争，加强技术研发，增强国际竞争力，推动中国高铁“走出去”。



## 舞剧《花木兰》在美首演

3月5日，大型舞剧《花木兰》在美国纽约林肯中心举行首演。该剧吸收中国传统舞蹈刚柔并重的特色，以现代编曲手法重新整理中国传统民间曲调，再现“花木兰”这一传诵千年的传奇故事。

## 敬告读者

为了更好地报道全国两会，本报3月8日(星期日)加出一期报纸(共8版)，敬请读者留意。  
本报编辑部

# 中国军费增长:多乎哉?不多也

■ 华益文

日前，在全国人大新闻发布会上，发言人打趣说，“据说外媒到我们这个发布会来，主要关心的就是军费”。

在得到今年中国国防预算的数字后，美国、日本等国的媒体争先恐后地评述。日本媒体尤其像“炸开了锅”，“惊呼”中国军费是日本的3.5倍，“惊呼”中国海空军实力将再次增强。

实际上，根据中国官方公布的数据，中国2015年中央本级国防预算支出8869亿元人民币，同比增长10.1%，虽说保持了两位数增长，却是5年来增幅最低的。尽管如此，国际舆论依然一如既往地目光投向中国军费和军力的“快速”增长上。

诚然，中国国防发展出现了“新特点”，至少有三：一是国防开支基数增大，军费绝对数非昔比，仅次于美国，

位居世界第二。二是军备现代化水平大幅度跃升，武器装备更新换代加快。三是本着能打仗、打胜仗这个强军之要，加快军事战略创新，突破传统练兵模式，突出军事训练实战化水平，跨越第一岛链进行高强度远洋编队训练的频率大大加强。

纵向看，跟自己比，中国军事实力的提升有目共睹。但中国没有意愿也没有必要同任何国家搞军备竞赛。中国面临的国家安全威胁、挑战是多方面的，需要居安思危，中国发展军备和国防是必须的，是未雨绸缪性质的，是防御性的。

中国国防开支保持适度增长，很大程度上是在还历史欠账，要知道，1979年—1989年这10年间中国国防开支连续下降。同样，1984年—1998年，中国

军费规模近15年没有明显增长，一段时期还明显负增长。

横向看，跟其他国家比，中国块头大，在国防实力上与很多中小国家没有可比性，但同美国等发达国家相比在军事装备技术等方面却有相当大的差距。至于国防开支，如果看看国内生产总值和财政支出之比，中国低于美国、英国、法国、俄罗斯、印度等国家。如果算人均军费开支，中国就更少了。

一个国家的武装力量是否构成对别国的威胁，主要看其政策取向。今后，中国国防力量会继续提升，活动范围会更大，曝光度和透明度会更高，其基本点依然是积极防御，和平为本。

一个时期以来，中国在增进军事透明度、增进与国际互信方面做了大量工作。一些国家对国防发展有疑虑，

有的是因为与中国战略信任不足，战略互信赤字越大，则疑虑就越大，这是成正比的；有的是因为个别国家的国内政治需要；有的也是一种外交策略，其言论表明这种疑虑似乎是中国军事不透明造成的，这就把中国置于被动，使自己处于道德高地。但中国是正大光明的，国家战略清晰，对外行动谨慎。中国与有关国家今后还是要多交流、沟通、合作、增信释疑。

正如中国自己也在逐渐适应、习惯中国经济发展新常态一样，其他国家对中国国防发展的新特点也有一个逐渐适应、习惯的过程。中国会在新常态下坚守和平原则，国际上也需要以平常心看待中国，理解、尊重、适应中国国防发展的新特点，并与中国良性互动，共同促成新型国际关系的建立。

(作者为国际问题专家)



本栏目主持人: 陈振凯